

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI

Ч. 77.

ЧЕТВЕР, 17. ЛИПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 17th, 1924.

No. 77.

VOL. VI.

Революція в стейті Сао Паульо поширяється на цілу Бразилію

НА БІК РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ ПЕРЕХОДЯТЬ СТЕЙТИ МАТТО-ГРОССО, ПАРАНА І РІО ГРАНДЕ ДЕ СУЛЬ.

Федеральне військо, вислане до Сао Паульо і Сантос, збунтувалося і прилучилося до революціонерів.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 16. липня. — Наспівші тут приватні звідомлення кажуть, що революція в Бразилії, якої центром є Сао Паульо і портового міста Сантос, шораз поширяється і грозить стати всерієвним повстанням.

Сильна повстанча армія має на шляху до Сантос і боротьба з федеральним військом, що охороняє те місто, є неминуча. На підставі наспівших тут відомостей ще три стейти Бразилійської республіки грозить прилучитися до революції. Цими стейтами є: Матто-Гроссо, Парана і Ріо Гранде де Суль.

РЕВОЛЮЦІОНЕРИ В САО ПАУЛЬО УТВОРИЛИ ПРОВІЗОРНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

10,000 добре озброєних повстанців пробрали собі дорогу через федеральну лінію і дісталися до Сао Паульо.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 15. липня. — Наспівші тут відомості доносять, що бразилійські революціонери в Сао Паульо віднесли нові побіди над правительственными військами. На підставі цих доносів правительственні війська зістали тяжко побиті.

Звідомлення, які перейшли цензора, потверджують, що положення в Сао Паульо стає з кожною хвилиною грізніше. Ці звідомлення кажуть, що революціонери взяли верх над правительством і встановили в місті Сао Паульо своє власне провізоричне правительствоставта наступають тепер на портове місто Сантос, яке є базою засобів для правительственних військ.

ЧИСЛО ПОСЛІВ КАНАДІЙСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ ЗБІЛЬШЕНО З 235 НА 245.

На підставі нового закону Манітоба буде мати 17 послів, замість дотеперішніх 15.

ОТТАВА, 15. липня. — Перед доміняльним парламентом знаходиться тепер законопроект в справі розкладки виборчих округів в Канаді. Над законопроектом радля від кінця марта спеціальна комісія і тепер предложено її звіт парламентові.

Комісія була згідна щодо всіх округів, за винятком чотирох в провінції Онтеріо. Тими округами є: Савт Гейстінгс, Вест Петерборо, Гейстінгс-Петерборо і Форт Віліям.

На підставі нового законопроекту, число виборчих округів і тимсамим послів в парламенті — збільшається з 235 на 245.

Манітоба на підставі нового закону буде мати 17 місць в парламенті, замість дотеперішніх 15. Вінніпег буде мати 4 місця, замість 3, а з Ст. Боніфейс утворено окремий виборчий округ.

Саскачеван дістає 21 місце, замість дотеперішніх 16. В Саскачевані утворено 6 нових

тві і мають около 3,500,000 мешканців. Звідомлення про нові бунти серед федеральних військ даліше напливають до Монтевідео, хоч цензура робить такі звідомлення непотвердженими а федеральні комунікати про них не згадують.

Звідомлення про бунти наспіли з Матто-Гроссо, Парана і Ріо Гранде де Суль, де до війська прилучилося цивільне населення в демонстрації проти правительства.

Доносьть також, що відділи федерального війська, вислані до Сао Паульо і Сантос, збунтувалися і прилучилися до повстанців.

В останніх пару днях федеральна армія, що облягає Сао Паульо, збільшилася до 40,000 людей і слабше бомбардування міста продовжується.

Кажуть, що 10,000 добре озброєних революціонерів вступили пробити собі дорогу через федеральну лінію до Сао Паульо і злучилися з головною силою повстанчої армії, яка є добре вєквіпована в машинно-ві карабини, артилерію і аероплани.

Як кажуть наспівші тут звідомлення, революціонери ставлять рішучий опір наступови федеральних військ.

Лонг Лейк, Мелвил, Мелфорт, Роузтаун, Виллов Бонч і Йорктон. Зате округ Салтковтс скасовано. Представництво Алберти збільшено з 12 на 16 місць. Новими виборчими округами є: Акадія, Атабаска, Кемроуз, Піс Ривер, Вегревіл і Ветасквін. Зате скасовано округи Вікторія і Страткона.

Брітіш Колумбія дістала одне посольське місце більше. Перше вона мала 13 місць, а тепер буде мати 14. Додатковий округ припадає на Венкувер, який буде тепер поділений на Центральний, Північний і Полуудневий.

Провінція Юкон остає незмінною.

Також не зайшла зміна в провінції Принс Едвард Айленд, яка має чотирох послів. Нова Скошія дістає 14 послів, замість 16 в теперішнім парламенті.

Число послів в Нью Бронсвік вносить 11.

Онтеріо також задержує своїх 82 послів, хоч пороблено багато змін між самими виборчими округами.

В ПОЛЬСЬКІМ СОЙМІ УХВАЛЕНО ЗАКОН ПРОТИ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ.

Підчас ухвалювання закону між польськими і непольськими послами прийшло до бійки на кулаки.

ВАРШАВА, 14. мая. — На засіданні польського сойму минулої п'ятниці прийшло до бурливих сцен і боротьби на кулаки, коли помімо протесту частини послів, сойм прийняв законопроект польського правительства в справі обмеження прав національних меншостей.

Проти предложеного законопроекту протестували послів національних меншостей: Українців, Білоросів, Росіян, Німців і Жидів.

Ухвалений соймом закон забороняє уживати інші мови, крім польської, в зносинах з правительственными установами на територіях, заселених національними меншостями.

За участь в бійці двох послів виключено з трох засідань сойму.

ПРОТЕСТ УКРАЇНСЬКИХ І БІЛОРУСЬКИХ ПОСЛІВ У ВАРШАВСЬКОМУ СОЙМІ.

Послів протестують проти переслідування польською владою національних меншостей під Польщею.

ВАРШАВА, 12. липня. — В польським соймі прийшло до бурливих сцен, коли міністер виробств і проєкти Мікшавські вийшов на трибуну, щоб відповісти на численні інтерпелляції і протести, внесені з приводу переслідування польськими властями національних меншостей в межах польської республіки.

Найенергічніше протестували українські і білоруські послів, які закидали польський

ВІРОК В ПОЛІТИЧНІМ ПРОЦЕСІ У ЛЬВОВІ.

Львів, 21. червня. — Два тижні відбувався перед судом присяжних у Львові процес проти Вовка і тов. українських селян і робітників, яких обвинувачено о підпалі, комунізм та організацію відділів в цілі відірвання Сх. Галичини від Польщі.

В часі розправи прийшло до цікавого визнання суддів присяжних, що не знають мови обвинувачених і сидять як на турецькій проповіді. Вовка засуджено на 15 літ а Подольського на 1½ року тюрми. Решту звільнено.

ПЛЯНУЮТЬ ВІДБРАТИ РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ.

ШАНХАЙ, Китай, 16. липня. — Повідомляють, що червоні

З ДІЯЛЬНОСТІ ДЖ. КАВАНИ У ВІННІПЕГУ.

На засіданні "Трейде енд Лейбор Каванс" у Вінніпегу минулого вівторка вечером виступив промовою тов. Дж. Кавана з Венкувер, який говорив про цілі, завдання і методи організації Канадійської Партії Праці. Після промови прелегента вивязалася широка дискусія над сформуванням Канадійської Партії Праці в Манітобі.

Остаточо рішено поділити справу в руках ексекутивної ради.

Минулої неділі вечером відбувся на Маркет Сквері у Вінніпегу робітничий мітинг, на котрім промовляв з рамени Комуністичної Партії Канади тов. Дж. Кавана з Венкувер. Він закликав робітників, щоби організувалися і в імені робітничої класи взяли країну в свої руки.

ПАРИЖ, 16. липня. — 325 годосами до 158 палата послів ухвалила закон про амністію і зістала відрочена до 29. липня.

КОНГРЕС ІНТЕРНАЦІОНАЛУ ЧЕРВ. ПРОФСОЮЗІВ.

МОСКВА, 14. липня. — Минулого четверга розпочався тут третій конгрес Інтернаціоналу Червоних Професійних Союзів. Привітну промову виступив Николай Бухарін, який заявив, що більша часть з'організованих робітників остає ще під впливом Амстердамського Інтернаціоналу і є політично звязана з соціал-демократією. Це є однокорієнним перешкодою до захоплення влади пролетаріатом.

ЗАМАХ НА ЄГИПЕТСЬКОГО ПРЕМ'ЄРА.

КАЙРО, Єгипет, 14. липня. — На життя прем'єра Єгипту Заглюля Паші виконано тут в суботу замах. Двацятитиїтний студент Абдель Кадір, який прибув недавно з Німеччини, стріляв з револьвера до прем'єра і тяжко його ранив. Справника замаху арештовано.

Останні звідомлення кажуть, що раненому прем'єрові не грозить небезпека і він введові видзоровіє.

НАЗНАЧИЛИ ДЕРЖАВНОГО ІНСПЕКТОРА БАНКІВ.

ОТТАВА, 15. липня. — Тут оловощено, що Френк Мекінтайр, генеральний суперінтендент Банку Нової Скошії в Торонто, зістав назначений на новоутворений уряд правительственного інспектора банків з платною \$25,000 на рік.

Законопроект в справі назначення такого інспектора зістав недавно ухвалений в парламенті.

НОВИЙ КОНСУЛЬ ЗЛ. ДЕРЖАВ У ВІННІПЕГУ.

Минулої неділі до Вінніпегу прибув новий консуль Злучених Держав Джамі Джордж Ергарт і на слідуєчий день перебрав формально в своє посідання консулят. Ергарт був попередно американським консулем в Греції.

Старий консуль Злуч. Держав у Вінніпегу Дж. І. Бриттей уступив з кінцем минулого місяця після довголітньої служби.

ПОЖАР ЛІСІВ НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ.

В американських стейтах над Тихим океаном і в канадійській провінції Брітіш Колумбія горять вд кількох днів ліси. Найгірше люте вогонь в Каліфорнії; на меншу скалю горять ліси в стейтах Вашингтон, Орегон і Айдаго. Шкоду, спричинену вогнем, обчислюють на мільйони долларів.

ТИСЯЧІ ЛЮДЕЙ ЗАГИНУЛИ В ПОВИЯХ.

ПЕКІН, Китай, 16. липня. — В китайських провінціях Голан, Гуанан, Ангуї і Кіангсі падали через довший час дощі і спричинили великі повини, які знищили сотки сіл і забрали тисячі людських жертв. Шкоду в майні обчислюють на мільйони долларів.

Пекін, столицю краю, є майже цілковито ізольований, за винятком залізничі Тіен Тсіні, який також загрожує повинь.

БУВШИЙ ФРАНЦУСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР КАЛЄ ДІСТАВ АМНЕСТІЮ ВІД ПАРЛЯМЕНТУ.

Був засуджений на три роки в'язниці за зносини з Німеччиною підчас великої європейської війни.

ПАРИЖ, 15. липня. — Палата послів переголосувала, щоби уділити амністію бувшому прем'єрові Калє і бувшому міністрові внутрішніх справ Мальві, які були засуджені в 1920 р. за зносини з ворогом у воєнний час.

Як що ухвалив палата послів потвердити сенат, то сподіються, що Калє вступить знова в політичне життя.

Як би Калє увійшов до кабінету прем'єра Ерріо, він правдоподібно став би міністром фінансів, на котрий то уряд він має великі кваліфікації.

За часів свого прем'єрства перед війною Калє стояв за зближенням з Німеччиною і відносився з недовіром до Англії. За це Пуанкаре і Клемансо вповідали йому боротьбу і в 1912 р. привели до упадку його правительство.

ТРОЦЬКИЙ ЗАКЛИКАЄ ДО ЗБУДОВАННЯ РАДЯНСЬКОЇ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ФЛОТИ.

МОСКВА, 14. липня. — Народий комісар війни Л. Троцький виступив на масовім вічу минулої п'ятниці промовою, в котрій закликав до будови своєї власної торговельної флоты.

Троцький вказував, що збудовання флоты вимагає постійний зріст експорту (винозу) і потреба освободити себе від заграничних кораблів.

Він доказував даліше, що сильна торговельна флоты спричиниться до скріплення воєнної флоты в часі миру і принесе знижку оплат за перевіз товарів.

Говорячи про потребу державної торговельної флоты, Троцький сказав, що С.Р.С.Р. є в дійсности морською державою, так як з 53,000 кілометрів його границі, 39,000 кілометрів припадає на море.

НОВІ ЗЛОЧИНИ ІТАЛІЙСЬКИХ ФАШІСТІВ.

БОЛЬОНІЯ, Італія, 10. липня. — Перед трома днями члени фашистської міліції викрали тут двох робітників, що прихильно висловлювалися про заморданого фашистами соціалістичного посла Маттеотті та критикували фашистський режим за цей морд. Оба робітники не повернули дотепер домів. Заходи родни згаданих робітників, щоби їх відшукати, не увінчалися успіхом.

МЕДІОЛІАН, 10. липня. — Більше як 100,000 робітників

РІДНІ ВІСТІ.

Дня 6. липня в Союзі Радянських Соціалістичних Республік святкувано першу річницю існування союзної конституції.

ОТТАВА, 16. липня. — Перший раз за многі роки Оттаву і її околиці навістило минулого понеділка вечером легке землетрясення.

Калє виступав також проти війни. Його вислано до Аргентини, щоби усунути з дороги, а пізніше Клемансо постарався, щоби його арештовано за зносини з Німеччиною. Він відсидів більше як три роки у в'язниці перед своєю розправою.

Найвищий суд відкинув много обвинувачень проти него і не міг доказати йому державної зради. Всетакі його засуджено на три роки в'язниці, а що він такий час вже відсидів, то його освободжено.

Однак йому не дозволено жити в Парижі і в більших містах, як також його позбавлено горожанських прав. Тепер це все йому привернено.

Бувшого міністра Мальві многі уважали "оруддям Калє".

РУМУНИ ГОТУЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ З С.Р.С.Р.

ВІДЕНЬ, 14. липня. — Сюди доносять, що в Румунії відбуваються приготування до війни з Союзом Рад. Соц. Республік. Румунське правительствоставта переводить потайки мобілізацію. Над Дністер прибули недавно два корпуси румунського війська, яке розквартировано в пограничних місцевостях.

ПРЕФЕКТ МЕДІОЛІАН ДАВ ДОЗВІЛ НА ПОХІД, АЛЕ ВИСЛАВ ТАКОЖ 10,000 ФАШІСТСЬКОЇ МІЛІЦІЇ ДЛЯ "ВІДЕРЖАННЯ ПОРЯДКУ".

В поході взяли участь комуністи і соціалісти обох фракцій. Над моголією промовляв комуністичний посол Репосі, який питував злочини фашистів та закликав робітників до боротьби з фашистським терором.

ПРЕФЕКТ МЕДІОЛІАН ДАВ ДОЗВІЛ НА ПОХІД, АЛЕ ВИСЛАВ ТАКОЖ 10,000 ФАШІСТСЬКОЇ МІЛІЦІЇ ДЛЯ "ВІДЕРЖАННЯ ПОРЯДКУ".

В поході взяли участь комуністи і соціалісти обох фракцій. Над моголією промовляв комуністичний посол Репосі, який питував злочини фашистів та закликав робітників до боротьби з фашистським терором.

ПАРИЖ, 12. липня. — Прем'єр Ерріо дістав вчера в сенаті вотум довіри при голосуванні над його заграничною політикою. За вотумом довіри було 246 сенаторів, проти 18.